
Задание 2. Построение таблиц истинности логических выражений

Импликация, эквивалентость



Важно!При записи логического выражения на Python:1. расставить скобки в соответствии с приоритетами логических операций;2. заменить логические операции логики с помощью логических операций and, or, not,логических операций отношения == (равно), <= (меньше или равно).
Примеры: 1) w ∧ (⌐x ∧ y≡ z). Расставляем скобки w ∧ ((⌐x ∧ y)≡ z), а затем
эквивалентность заменяем операцией отношения (==).
2) c ≡ b ∨ a ≡ b Расставляем скобки (c ≡ ( b ∨ a))≡ b, при замене эквивалентности операция
отношения (==) имеет более высокий приоритет по отношению ко всем логическим
операциям логики.



s="x y z w f"print(s)for x in range(2):for y in range(2):for z in range(2):for w in range(2):f=((x and not y) or (not w or z)) == (z==x)if f:print (x,y,z,w,f)
x y z w f0 0 0 0 True0 1 0 0 True1 0 1 0 True1 0 1 1 True1 1 0 1 True1 1 1 0 True1 1 1 1 True

1. Первая и последняя строкиотсутствуют в исходной таблице,вычеркиваем их.2. Выделенные строкиприсутствуют в условии задачи.3. Из трех строк с тремяединицами выбираем ту, длякоторой исходная и построеннаясовпадают по столбцам.

Таблица 1x y z w f z y w x F
1 0 1 0 1 1 0 0 1 1
0 1 0 0 1 0 1 0 0 1
1 1 0 1 1 0 1 1 1 1

Ответ: zywx



s="x y z w f"print(s)for x in range(2):for y in range(2):for z in range(2):for w in range(2):f=(x or y) and not (y== z) and not wif f:print (x,y,z,w,f)
x y z w f0 1 0 0 True1 0 1 0 True1 1 0 0 True

Первая строка построенной таблицысоответствует второй строке таблицы— условия. Во всех клеткахисходной таблицы ставим 0.Втаблицу 2 вставим построеннуютаблицу, переставив ее строки так,чтобы таблицы совпадали постолбцам.

Таблица 2x y z w f z y x w F
1 0 1 0 1 0 1 0 1
0 1 0 0 0 1 0 0 1
1 1 0 0 0 1 1 0 1

Ответ:zyxw



s="x y z w f"print(s)for x in range(2):for y in range(2):for z in range(2):for w in range(2):f = ((w or y) == x) or ((not w or z) and (not y or w))if not f:print (x,y,z,w,f)
x y z w f0 0 0 1 00 1 0 0 00 1 0 1 00 1 1 0 0

В построенной таблице имеется двестроки с тремя 0, в условии — одна.Тогда 3 и 4 строки должныприсутствовать в условии задачи, впервой и третьей строках в таблице —условия ставим 0, а также во второй.Получим Таблица 3 Выделенная строкастановится лишней. Переносимпостроенную таблицу в Таблицу 3(таблицы должны совпадать постолбцам), анализируя эти таблицы,строим решение задачи
Таблица 3x y z w f y x z w F
0 1 0 1 0 1 0 0 1 0
0 0 0 1 0 0 0 0 1 0
0 1 1 0 0 1 0 1 0 0

Ответ: yxzw



s="x y z w f"print(s)for x in range(2):for y in range(2):for z in range(2):f = not(x or y) or (y == z)if not f:print(x, y, z, f)
x y z f0 1 0 False1 0 1 False1 1 0 False

1. В построенной таблице в каждойстроке присутствует 12. Следовательно, в первую строкуисходной таблицы ставим 1.3. Из двух оставшихся строк выбираемту, для которой в одном из столбцовпоявится два 0.

x y z f z x y F0 1 0 False 0 0 1 01 1 0 False 0 1 1 0
Ответ zxy



s="x y z w f"print(s)for x in range(2):for y in range(2):for z in range(2):for w in range(2):f = (not x or y) or (not z and w)if not f:print (x,y,z,w,f)x y z w f1 0 0 0 01 0 1 0 False1 0 1 1 False
Построенная таблица совпадает с исходной по строкам и столбцам

x y z w f y z w x F
1 0 0 0 0 0 0 0 1 0
1 0 1 0 0 0 1 0 1 0
1 0 1 0 0 0 1 1 1 0

Ответ: yzwx



s="x y z f"print(s)for x in range(2):for y in range(2):for z in range(2):f = (x or not y or not z) and (not x or y)print(x, y, z, f)
x y z f0 0 0 True0 0 1 True0 1 0 True0 1 1 False1 0 0 01 0 1 01 1 0 11 1 1 1

1. Рассмотрим строки, в которыхфункция принимает значение 0(Выделенный фрагмент) и отберемтакие же строки из исходнойтаблицы2. В построенной таблицепереставим строки так, чтобыстолбцы таблиц совпали.3. Из анализа таблиц 4 получаемрешение: zyx

x y z f F0 1 1 0 0 0 1 01 0 0 0 1 0 1 01 0 1 0 1 1 0 0
Таблица 4x y z f z y x F1 0 0 0 0 0 1 01 0 1 0 1 0 1 00 1 1 0 1 1 0 0



Задание 217Миша заполнял таблицу истинности функции (¬a b) ∧ (b ≡ ¬c) ∧ ¬d, но успелзаполнить лишь фрагмент из трёх различных её строк.
? ? ? ? F
1 11 1 11 1 1Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из

переменных a, b, c, d.
s="a b c d f"print(s)for a in range(2):for b in range(2):for c in range(2):for d in range(2):f = (a or b) and (b == (not c)) and not dif f:print (a, b, c, d,f)

a b c d f
0 1 0 0 True
1 0 1 0 True
1 1 0 0 True

1. В построенной таблицеодна строка с тремя 0, онадолжна размещаться впервой строке исходнойтаблицы.2. В остальных свободныхклетках должны стоять 0.3. Переставляем строки впостроенной таблице так,чтобы совпали столбцыэтих таблиц

? ? ? ? F
1 0 0 0 11 1 0 0 10 1 1 0 1

a b c d f
0 1 0 0 True
1 1 0 0 True
1 0 1 0 True

? ? ? ? F
1 0 0 0 11 1 0 0 10 1 1 0 1

Решение задачи: bacd
Источник заданий и способов решения задачСайт https://kpolyakov.spb.ru/school/ege.htm
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